

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Комогорцевой Т.В. на тему «Духовно-нравственное воспитание школьников в православно-ориентированной образовательной среде муниципальной школы», представленного на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность исследования Т.В. Комогорцевой обусловлена обостренным вниманием к духовно-нравственному воспитанию и развитию личности ребенка в условиях современной системы образования и широким распространением преподавания специальных учебных предметов и курсов православной культурологической направленности. Создание православно-ориентированной образовательной среды видится необходимым в связи с тем, что православная культура является одной из важнейших для России областей социально-гуманитарного знания. Значение православной христианской религии в истории и современной жизни российского общества и ее место в отечественном культурном и историческом наследии обуславливают интеграцию знаний о православной культуре в деятельность образовательных учреждений.

Определенная и апробированная автором модель православно-ориентированной образовательной среды муниципальной школы, на наш взгляд, является весьма актуальной, научно обоснованной и практически ценной.

Следует отметить, что автором проведено глубокое исследование и дана структурно-содержательная характеристика понятия «духовно-нравственное воспитание», что позволило теоретически обосновать модель православно-ориентированной образовательной среды муниципальной школы.

Научная новизна исследования заключается в разработке модели духовно-нравственного воспитания школьников в православно-ориентированной образовательной среде муниципальной школы и предложении средового подхода к реализации такого воспитания на основе православной культуры. Для педагогов-практиков особый интерес представляет не только представленный процесс организации духовно-нравственного воспитания в православно-ориентированной образовательной среде муниципальной школы и предложенный подход к его реализации на основе православной культуры, но и сама реализация этой модели.

Обоснованность и достоверность научных положений и выводов подтверждается эмпирическими данными, которые отражают эффективность предложенной модели духовно-нравственного воспитания в православно-ориентированной образовательной среде муниципальной школы.

Автореферат диссертационного исследования Комогорцевой Т.В. написан научным языком, теоретический аппарат грамотно выстроен, эксперимент в целом доказывает результативность проверяемой модели.

В целом, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Т.В. Комогорцевой полностью соответствует пп. 9-11, 13-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Татьяна Витальевна Комогорцева, – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Доцент кафедры английского языка
ФГБОУ ВО ВГУ
кандидат педагогических наук



T.V. Rudakova

Т.В. Рудакова

11.12.2019

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Менеджер по персоналу отдела
кадрового администрирования

Бул. Блинова А.Н.

ФИО	Рудакова Татьяна Владимировна
Ученая степень, ученое звание	Кандидат педагогических наук
Должность, место работы	Доцент кафедры английского языка Института истории и филологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский государственный университет»
Почтовый адрес	160000, Вологодская область, г. Вологда, ул. Ленина, 15
Интернет-сайт	https://vogu35.ru
Служебный телефон	8(8172)72-16-05
E-mail	kafeng@vogu35.ru